

做不成精致女人

□虞燕

有段时间，杨澜那篇《做女人你必须精致》的文章在微信圈疯转，我看后在心底默默流汗——没有什么比明知道人家说得在理却发现自己的通通不符合更让人惴惴不安的了。

而后，我把自己上上下下地审视了一番，思来想去，得出结论：要做精致女人得先从头整治。这头呆板的黑色长直发已跟随我多年，长了自己剪剪，刘海也自个修修，从未踏进美发店半步，以前很是为自己的环保又省钱得意，现在想想，实在不够精致不够有女人味呀，起码，也得烫个长卷发嘛。咨询了一名经常在头发上做出大手笔的女友，她背口诀似地报出几个店名后，又推荐了多款这个水那个剂，念念有词地向我传授长卷发的护理、打理等Tips，我听得发晕之际怯声道：做个长卷发是不是很贵？她轻抬了下眼皮：你也可以试试价格低的，如果不怕变成大妈的话。

出于吃货的本能，那一笔烫发的巨款在我脑海晃荡了几下后便幻化成好多堆小山样的零食，顷刻，我觉得烫发是桩很不划算的买卖，而且，依照我一贯的懒惰，肯定会为打理长卷发的那些琐碎抓狂，不如，算了吧……要不，咱从脸面入手？据说，化个完美的妆更能体现女人的精致呢！涂点隔离液抹上唇彩，这种技术含量低的活做起来还蛮得心应手，但马上，我遇到了画眼线这个坎儿——手抖如筛糠，可想而知，画出来的“作品”是多么“曲折”！我在心里安慰自己，就当这是印象派画



法吧，只是，手抖成那样会不会一不小心戳到了眼睛？我突然紧张起来。很快，我又发现那些刷睫毛膏、上眼影之类的高难度技术活对我而言简直不啻杂技！几经挣扎后，我把这一切归咎于自己差到家的绘画功底，想起初中那会儿的美术作业都是让后桌某同学帮我完成的，这就是典型的少壮不努力老大徒伤悲呀！还有个很纠结的问题——化了妆晚上还得卸妆，牺牲早上时间倒也罢了，还要耽误晚上睡眠时间，这，未免有些因小失大了吧？于是，罢战息兵。

打造精致形象计划

量尽量开小点。不要频繁开关电视机，这样也耗电，还有就是我们老师特别提醒：关机后应拔下电源插头。这个我们以前经常忽略了。

看着儿子说得头头是道，我点了点头表示赞许。继续问他，那你们老师还告诉你们哪些节约用电的技巧呢？

儿子指着一旁的电冰箱说，就拿我家的电冰箱来说吧，就很浪费电。

这下轮到我疑惑了，于是耐心等待儿子的答案。他说，我家电冰箱内的东西太满、过密，阻碍了冷气流通，造成冰箱不制冷。当然，冰箱内存放的食物也不宜太少，如果冰箱内食品太少，会散失冷气，浪费电。

□王文咏

儿子想在暑假参加器乐培训班，我对他说，你上培训班要好多费用，你想想这笔钱从哪里来？

儿子看到桌上我刚交的上个月的电费单，歪着小脑袋想了一下，说，那我们就节约用电，这样就可以省点钱了。

我问他，你怎么节约用电呢？暑假期间，你看电视比平时多了。空调冰箱是不能不用的。每天做饭要用电饭锅，爸爸写文章要用电脑……这些都离不开电啊。

儿子说。我们老师说过，使用电视机的时候，在不影响视听的情况下，不要开得太亮，音

能。电冰箱应尽量减少开门次数和打开门的时间，除了无霜冰箱外应及时除霜。特别要注意定期给冷凝器除尘，以免影响制冷效果，浪费电能。

我微微脸红，自己的常识还不如一个孩子。

老婆见我们讨论得很热烈，也走了过来。老婆说，我以后洗衣服也要注意节约用电了。衣物尽量集中洗涤。洗涤筒内所洗衣物应接近最大洗衣量，减少投放次数，提高工作效率。还有我家的洗衣机也应该在需要加油的地方加润滑油了，这样能保证运转良好，达到节电的目的。

儿子说，我还知道电饭锅怎么能节电呢！

宣告失败后，我斟酌着要不要另辟蹊径——试着把生活过得稍微精致点？如：家里的玻璃茶杯可以通通换成古朴雅致的工夫茶具；飘窗上水培土培的绿植、花卉应该再增多一些；上次看中的精美沙拉盘、水果盘是时候搬回家了……正沉浸于对精致生活的无限向往中，老公一语道破了我囿于表面和形式的虚荣：老婆，你要开展览馆啊，以前买的咖啡杯西餐具啥的你都用过吗？我怔了一下，怪不好意思地终结了关于精致生活的话题。

想象中，那些体态优雅的精致女人该穿着高跟鞋端坐一隅，边欣赏钢琴曲边轻抿一口咖啡或红酒，而画面转到我这边，应该会是钢琴曲与东北乱炖或自制小火锅的神奇混搭。就这样吧，反正是做不成精致女人了。

我和老婆夸赞道，不愧是我们家的小机灵啊。

儿子听到我们夸他，心里乐开了花，俨然像老师一样讲解着。电饭锅耗电功率较大，由于保温性能特别好，用电饭锅煮饭时，当锅里的水开了以后，可切断电源，利用余热还可以加热一段时间。如果饭没熟透可再一次接通电源。这样，断续通电可以节约用电20%到30%左右。

儿子给我们上了生动的一课，看来我们真该奖励一下他了，我说，爸爸决定让你上器乐培训班。我也去上网查查使用电脑时该怎样节约电。

今天，你拼了啥？

□俞亚素

曾经，我很惬意这样的购物方式。推着一辆购物车，转悠在琳琅满目的大超市里，不时地将喜欢的东西放进车子里，轻松而自在。总以为，这应该是人类历史上最为便捷的生活方式了吧。可是没想到，社会的发展日新月异。有一天，生活中突然刮起一股拼货风。只要你在微信上的拼货群里动动手指，好货好物自会有人送到你手中！

当然，这样的拼货群更适合在同一片小区居民或者同一个单位的同事之间建立。群里也更需要有几个能干又热情的好心人来负责打理，不需要每天，就这么隔三岔五地在拼货群里来一次拼货接龙即可。而每个拼客只需在单子后面写上自己的名字和货物名称以及数量等，然后再贴到群里，这单子就会像滚雪球一样，越来越大。电商老板接单子时曾有明确规定，货物需满一千元才给送达。所以刚开始，我们先是凑，可是凑着凑着就发现，这单子款项很快就会超过一千元。有时候超过两千元也是有的。

拼货的好处从表面上看，似乎仅仅是为了满足像我这等喜欢贪图方便的懒娘子，可是往深处一算，其实更是一种省钱的好方法。因为拼货时数量大，老板给的价格就会相对便宜。拿车厘子来说，来自智利的，拼货群里便宜时每斤只卖29元，卖贵一点也不过37元，可是水果店里远远不止这个价。而对老板来说，也没有吃亏，因为他们是真正的薄利多销。水果店里的车厘子，一个顾客顶多买一两斤。可是拼货群里必须一箱一箱地买，一箱即十斤。这十斤很少由一个人全部买走，时常会有像我这样小主顾去拼两斤。于是，对我们几个买方来说，买到了物美价廉的车厘子，心满意足。对卖方来说，一下子出售了一箱甚至几箱车厘子，也赚到了甜头，满心欢喜。这才是双赢买卖啊！至于为什么爱拿车厘子说事，说起来也是一桩羞答答的事，工薪家庭嘛，拿的是固定工资，车厘子这样高价格的水果只能偶尔尝之。可是自从进入了拼货时代，终于也能将车厘子当苹果吃了。

拼货群常常以女人为主，这大概是因为女人多贪吃又爱贪便宜的缘故吧。可这已不是什么见不得人的缺点，我们就爱大大方方地承认我们是一群聪明的“败家娘子”。用最少的时间最少的金钱买到最便宜的货物，这样好的娘子是老公们打着灯笼才有资格寻到的呀！拼货群里也时常充满欢声笑语。比如有些娘子忙过了头，等发现有拼货信息时，货物已截单，于是不免在群里“号啕大哭”。这时候，那些大主顾们念及同事或者邻居之情，也会匀一点儿给对方。于是对方顿时又是磕头长揖又是拥抱亲吻。一时，群里喜气洋洋，呈一片祥和风貌。时至今日，拼货已然成了生活的一部分，一日不拼犹可，三日不拼也罢，五日不拼可有点不是滋味了！

这不，打开冰箱，数了数，车厘子没剩几颗了，蓝莓也快见底了。耳边，孩子正吵着要喝酸奶，她的酸奶已经断了两餐。于是，一颗心不由期盼着，渴望着，那谁，快快拼货吧。突然，包里响起一连串的“叮咚”声，赶紧摸出手机，食指轻轻一划，哦耶！群里又有好心人发布拼货信息了。还啰唆什么，赶紧接龙吧！